

巴厘村长欲打造“中国式美丽乡村” 巴厘村长一行在滇学习考察中国乡村振兴经验



在云南振兴局前合影



与云南省外办晚宴交流

【本报讯】11月21日，云南省乡村振兴局发展与合作中心副主任刘叶军、副主任杜菁菁、二级调研员许雯莉、综合处副处长李点斌、计财处处长杨漪、负责人尤官源等一行在云南省乡村振兴局与7位来自印尼巴厘村长们及媒体人士进行了座谈交流。

会议期间，刘叶军首先介绍了云南自2012年“脱贫致富”各项目所取得的成就，全省团结奋斗集中力量办大事进行“精准扶贫”；与2015年相比，年人均收入从2785元大幅度增加到2021年12267元，且今年年底有望达到13027元。

此外，以剑川县为例为给各村长进行了案例分析和总结，分享“定点制度”、合同



在剑川县考察

制“军令状”签订、东西省结对援助等政策。七位巴厘岛村长也分别分享了其村目前的实际情况和潜在可开发的特色产业。卡朗阿森县Sudakana村长苏安达纳(I Gede Suardana)提到其村靠近海域有充足的水源，但缺乏先进的净水系统技术供应给其它水源缺乏的

县村，过滤后的海水也可考虑收集天然高质的海盐；Ban村的村长苏吉安塔纳(I Gede Tamu Sugiantara)分析到其村多高山地势，交通进出不便是最大的要害，但有着肥沃的土壤和大量廉价的瓜果蔬菜，比如季节性芒果，便宜卖至1公斤1元，因此可考虑引进脱水技术制成干果



与云南省乡村振兴局领导们座谈交流

进行增值；Seraya Timur村长普尔图(I Made Pertu Bebandem)谈到本村有大量的木鱼和金枪鱼可供出口，牛肉在整个巴厘岛乃至印尼也赫赫有名；吉安雅县Taro村长瓦卡(I Wayan Warka)谈到本村自早期就以“旅游村”为名，希望未来手工艺品在中国及其他海外国家有着更多的推

广；登巴萨市Kesiman Kertalangu村长苏恩纳(I Made Suena)分享到被云南有机化肥技术所震撼，希望能尽早运用到其村民的种植环节；Bebandem村长帕塔达纳(I Gede Partadana)谈到目前本村盛产大量椰子，椰子油酿制成椰子酒、榨取椰油及制造成各类椰子精油等护肤品

可供出口；最后，邦利县Kedisan村长伽玛亚纳(I Nyoman Gamayana)谈到本村红葱头、红辣椒等香料作物众多，如中国西部有需要也可供应出口等。

此外，在11月20日晚省外办副主任陈荣杰、省外友协副秘书长张佳鹏、省外办东南亚处副处长王传明也为村长们举办了晚宴叙谈，询问了有关行程的一些感受，双方都希望尽快推动云南和巴厘省企业和政府项目的合作，力助在巴厘岛打造更多的“中国式美丽乡村”。

此次“印尼巴厘村长云南脱贫致富经验行”活动由中国驻登巴萨总领馆和云南省人民政府外办共同组织。

本报记者 叶露

徐永总领事考察东爪哇省中国杂交水稻合作项目

【本报讯】据来自中国驻泗水总领事消息：2023年11月22日，驻泗水总领事徐永赴东爪哇省宗班县实地考察当地中国杂交水稻农业合作项目。

徐永总领事在中外方合作代表陪同下走入农田察看水稻喜人长势，同当地村长和民众亲切交流，详细了解水稻生产经营情况并表示，中印尼两国农业合作潜力巨大，前景广阔，希望中国杂交水稻农业合作项目成果更好地惠及广大民众，成为深化两国人民友谊的新佳话。

徐永总领事出席泗水开明三语学校新校舍启用仪式



考察东爪哇省中国杂交水稻合作项目

2023年11月21日，驻泗水总领事徐永应邀出席泗水开明三语学校新校舍启用仪式。泗水市教育局局长尤素夫等各界人士共同参加。徐永总领事在致辞中祝贺泗水开明三语学校新校舍竣工启用，感谢泗水市政府



出席泗水开明三语学校新校舍启用仪式

及各界人士长期以来对华文教育的宝贵支持并表示，教育是国之大事，人才是第一资源。

祝愿泗水开明三语学校在新的起点上，建一流的环境、办一流的学校、育一流的人才，希望广大同学珍惜时

光，勤奋学习，长大后积极为印尼繁荣发展建设和中印尼友谊世代传承作出自身贡献。

印尼梅州会馆竹筒乐团欢庆世界昂格隆日



印尼梅州会馆竹筒乐团表演



观众和评委观看印尼梅州会馆竹筒乐团表演

【本报讯】为了保护文化并且纪念2010年11月16日联合国教科文组织将昂格隆/竹筒乐器定为非物质文化遗产，印尼梅州会馆(Paguyuban Meizhou

Indonesia)竹筒乐团在乐队主席珍妮(Jeanny)女士的带领下，于2023年11月18日(星期六)庆祝昂格隆/竹筒乐器日。题为“昂格隆走向世界，我

们保护并努力保护”的昂格隆/竹筒乐器日纪念活动，是通过竹筒乐团在印尼客属联谊总会(PHIS)办事处举办2024年春季旋律杯歌咏半决赛时呈现出来的。

印尼梅州会馆竹筒乐团在Youtube视频频道进行现场直播，并收录在印尼梅州竹筒乐团视频里：1. Manuk Dadali、2. 夜来香、3.大地回春(农历新

年歌曲)。印尼梅州会馆竹筒乐队的精彩表演得到观看2024年“春季旋律”杯歌咏半决赛的观众们的赞赏。(BAM/HAN)

